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Tausta

• Kansalaisopistojen liitto KoL ja Opetusalan Ammattijärjestö OAJ 
ovat tehneet kansalaisopistojen rehtoreille kyselyn lokakuussa 
2024 budjettileikkausten vaikutuksista opistojen toimintaan ja 
rehtorin työhön.

• Kansalaisopistojen liitto KoL lähetti kyselyn kansalaisopistoille. 
Vastauksia saatiin 67 ja vastausprosentti oli 38,5.

• Leikkausten vaikutukset eivät välttämättä näy 
kokonaisuudessaan vuonna 2024.



Muutoksia opiston toiminnassa vuonna 2024 
verrattuna edelliseen vuoteen
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Opistojen tilanne vuonna 2024
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Opetustuntien lukumäärä
v. 2023 tehtyjen tuntien mukaan

Lisääntynyt paljon Lisääntynyt hieman Ei muutosta

Vähentynyt hieman Vähentynyt paljon
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Opetuskauden pituus
v. 2023 tehtyjen tuntien mukaan

Lisääntynyt paljon Lisääntynyt hieman Ei muutosta

Vähentynyt hieman Vähentynyt paljon
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Verkko-opetuksen määrä
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Muutosneuvottelut tai yt-neuvottelut vuonna 
2024 (tai tulossa)
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• Rekrytointikielto 8 
prosentissa 

• Lakkauttamista ei 
ole suunnitteilla



Jos yt-neuvottelut tai muutosneuvottelut käyty
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Opetustunteja vähennetään

Henkilöstöä vähennetään
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Rehtorien työtilanne ja 
jaksaminen



Kansalaisopistojen henkilöstörakenne (lkm) 
vuonna 2024

opiskelijamäärä –7 000 7 001–15 000 15 001–50 000

rehtori 0,8 1,3 2,2

opettaja 4,6 2,7 6,2

tuntiopettaja (16 h) 0,8 6,4 18,5

tuntiopettaja (<16 h) 48,2 97,2 169,4

Vos-tuntien leikkaus 11 % 10 % 11 %

Kurssimaksujen korotus 5 % 6 % 4 %



Rehtorin työtilanne
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Työhön käytetty aika vuonna 2024
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Kuormitustekijät

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kuinka usein erilaiset keskeytykset vaikeuttavat
työntekoasi?

Kuinka usein sinulla on liikaa töitä?

Kuinka usein eri tahojen ristiriitaiset odotukset
työstäsi veikeuttavat työntekoasi?

Erittäin harvoin Melko harvoin Silloin tällöin Melko usein Erittäin usein



Työstressin kokeminen

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

työstressi

Erittäin harvoin Melko harvoin Silloin tällöin Melko usein Erittäin usein



Kuinka tyytyväinen olet nykyiseen työhösi?

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

tyytyväisyys nykyiseen työhöm

erittäin tyytymätön melko tyytymätön en tyytymätön, en tyytyväinen melko tyytyväinen erittäin tyytyväinen



Rehtorin työn imu

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kuinka usein olet innostunut työstäsi?

Kuinka usein sinusta on mukavaa syventyä työhösi?

Erittäin harvoin Melko harvoin Silloin tällöin Melko usein Erittäin usein
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